

# 坚守医者初心 牢记健康使命

## 听他们讲关于职责、爱与担当的故事

核酸采样、疫苗接种、发热门诊、转运疑似病例……一道道严密精准的措施筑起了辖区疫情防控工作坚不可摧的壁垒,但这背后有多少白衣执甲冲锋在前,尤其是近段时间以来,广大医务人员坚守疫苗接种一线,有力地推动全区新冠疫苗免费接种工作高效有序开展。今天让我们认识一下这些“白衣卫士”。 记者 柴琳琳 整理

### 责任心重于一切的“工作狂”

管城回族区疾病预防控制中心 李慧静

对于李慧静的事迹,言语无限于口。2020年1月她被调入免疫规划科,面对新的岗位,本以为会令其手忙脚乱,李慧静却在短短时间内,忘我地投入到学习。在学习当中,熟悉业务,学习各项技能。对其上小学的儿子也来不及照顾。去年年初,新冠肺炎疫情暴发后,她做到全天24小时随叫随到,认真做

好每一次的流行病学调查,对工作的认真态度令很多同事赞叹。

在此次接种新冠疫苗期间,李慧静和科室同事一起,及时为辖区各接种门诊配发疫苗,协调解决各门诊在接种时间内突发出现的各种问题,按时完成各项任务,每晚按照规定上报关于新冠疫苗接种相关的各种报表,半年



来无论多晚,日复一日天天如此,她总说:“这是责任和担当。”

### 行驶在战“疫”路上的最美“逆行司机”

南曹卫生院 刘松谓

接到关于转运密切接触者、境外返郑等工作通知后,刘松谓第一个报名,要求加入转运队伍。自此之后,他便没有了节假日,没有了个人时间,24小时待命,时刻处于备战状态。转运通知就是冲锋号,在检查确认防护到位后,迅速赶到目的地,无论是白天还是深夜,他毫无怨言为责任和使命及时出发战“疫”。特别是今年3月份,他的母亲由于膝关节病变住院治疗二十余天,他仍然坚持工作,没有延误一次转运。

长时间穿着密不透风的防护服,让他备受煎熬。更具挑战的是护目镜和防护面罩容易受到鼻孔的潮气影响



而起雾,特别是在晚上驾驶机动车过程中容易看不清道路,这些都给他正常行驶带来了重重困难,但他最终凭着高度的责任心和丰富的驾驶经验一一化解。每次执行完转运任务返回医院,他都会按照消杀要求规范,对车辆进行消杀消毒,避免转运下一位人员时出现交叉感染。

### 疫苗接种一线的“男神”

管城回族区十八里河镇卫生院 李刚

从2020年12月实施重点人群新冠疫苗的应急接种到如今的全民免费接种,为了确保群众顺利接种新冠疫苗,作为辖区预防接种工作人员,李刚放弃所有陪伴家人休闲的美好时光,加班加点,一直奋战在接种一线。

5月7日,2200支疫苗需当日接种完毕,不巧又遇到系统故障、卡顿,为了保证接种效率,不耽搁受种者的时间,李刚协调同事,手工记录疫苗信息,工作结束后再录入系

统,工作量增加好几倍。全部补录工作结束后,他又着手逐个核对当天接种人员信息数据,查看疫苗信息系统、库存对账、完善纠正各种报表,一直加班工作至凌晨四点。

还有一次,刚忙完儿童预防针疫苗接种,就收到新冠疫苗到苗通知,李刚没顾上吃饭,便和同事一起拉疫苗、录入信息、分发疫苗,安置好各接种点后又立即投入到预检分诊工作中,由于李刚本身瘦小,加上工作连轴转,他出现低血糖,晕



倒在工作岗位上,大家都劝他多歇歇,他却惦记着还有工作没做完,稍缓几分钟后又回到了岗位上,以忠诚、无私、敬业、奉献的大爱精神,努力建立全区群体免疫屏障。

### 健康所系 生命相托

北下街社区卫生服务中心预防接种科 郭秋硕

北下街社区卫生服务中心预防接种科,是一所具有专业水平的预防接种科室。而这个集体中的个体——郭秋硕无疑又是其优秀的代表。

为了确保完成新冠疫苗接种工作,郭秋硕这个外形瘦小却内心坚毅的女子,每天提前半小时到岗,做好每项准备工作:打扫卫生、准备好当天需要接种的疫苗、做好各种消毒准备。

“应接尽接”是她接种工作的目标。为了这份沉甸甸的责任,郭秋硕每天就像陀螺似的一直转个不停,从上班的那一刻起,常常是连喝水的时间也没有,上完一个班下来,累得汗流浃背,筋疲力尽。繁重的工作,使她的大脑高度紧张,但就是在接种人员相对短缺,超负荷的



劳动强度下,她仍然以饱满的热情迎接每天的工作。看到她忙碌的身影,许多接种群众会说:“你们真是太辛苦了!”

付出总是有回报的,经过郭秋硕这样的工作人员努力,北下街社区卫生服务中心预防接种科的各项工作得到了社会的广泛赞许,也正是因为无数个郭秋硕辛勤无私的付出,为群众筑起一道坚不可摧的保障生命的健康屏障。

### 疫情之下转运隔离人员的“守护天使”

管城回族区人民医院 张鹏钊

转运任务异常繁重,没有固定的作息时间,电话一响,哪怕是三更半夜,张鹏钊都会立刻动身,因此很难安心吃顿饭,好几次到了饭点,还没来得及动筷就接到调度电话,立刻出发,等转运结束后,饭早已凉透。他更没有充足睡眠,任务间隙能够趴在方向盘上小憩一会儿就已经很知足。他还充当着“心理导师”,当遇到不太配合的被转运或被隔离人员,他都会耐心沟通、百般安抚,以极大的耐心劝导他们。

每趟任务完成后,他都一丝不苟地对救护车进行全面

消毒,等待下一个任务。每天摘下口罩和护目镜后,他的脸上被勒出红红的痕迹,身上的衣服也早已被汗水湿透,但他无暇顾及,一刻也没有停歇,又对当天的出车情况进行记录,并与其他司机进行交接。24小时待命,不能与家人团聚,对他们来说已经是家常便饭。

张鹏钊日夜兼程、不辞辛劳、默默无闻地与疫情赛跑,一天天、一趟趟,他用汗水和辛劳履行着作为一名医务工作者的庄重承诺,默默守护着一方的平安。

